# 首府消防开展远程供水实战拉动演练







呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救 援支队重型机械工程救援大队开展远程供水 实战拉动训练,全面提升队伍战时应急供水 保障与协同配合能力,有效解决大规模火灾 扑救现场供水供液保障难题。

重型机械工程救援大队远程供水系统由1 辆泵浦车、1辆增压保障车、3辆水带敷设车组 成,利用湖泊、河流等天然水源取水,为城市大 型综合体、石油化工等大型火灾扑救现场提供 不间断供水保障。该系统供水主管线采用 400mm口径消防水带,最大供水距离可达6km, 供水流量峰值可达1440立方米/小时,也可用于 排涝、抗旱、突发险情时供排水等救援领域。

此次远程供水系统测试采取抽水泵连

接操作、远程水带铺设,通过液压管线连接, 抽水泵连接吊装入水,400mm 远程水带铺 设,途中增压等,检验队伍战时应急反应和后 方供水保障能力。演练中,全体人员按照任 务分工分组、分段展开、协同配合,为前方水 炮阵地实施不间断供水保障

此次远程供水拉动演练,进一步增强了

消防救援人员对远程供水系统的了解。为确 保远程供水系统尽快形成战斗力,切实做好 供水保障工作,呼和浩特市消防救援支队将 持续优化队伍的实战能力,结合灭火救援实 战需要,进一步优化供水保障方案,提高水带 铺设速度,切实增强消防救援队伍应急保障 (张文宇 魏琳)

## 强化消防安全管理 预防火灾事故发生

入旅游旺季,玉泉区大召景区人流量持续 增长。景区周边餐饮店、小吃店、工艺店密 集,一旦发生火情,后果不堪设想。为进一 步确保辖区内文物古建筑的安全,提高队 伍整体作战水平和灭火救援能力,7月27 日,呼和浩特市大召消防救援站开展了实

演练开始前,消防救援人员首先为大召 寺工作人员详细讲解了灭火器的功能分类和 使用方法。熟悉大召寺大雄宝殿的基本情 况、室内外消火栓、交通水源、重点部位后,指 挥员根据现场模拟灾情进行合理分工。演练 过程中,全体指战员迅速展开战斗,严格准确 地落实指挥员下达的各项命令,圆满完成了

消防部门将持续严格规范文物古建筑 场所消防安全管理,加强防火检查、巡查,完 善灭火疏散预案,利用固有宣传设施对游客 开展广泛的消防安全提示警示教育,营造"习 惯安全、人人消防"的浓厚氛围

(冯泓玉 魏琳)

## 呼和浩特市总工会 慰问一线消防员

呼和浩特讯 夏日炎炎,热浪来袭。7月 25日,呼和浩特市总工会慰问组深入呼和浩 特市消防救援支队特勤大队所属消防站、重 型机械工程救援大队、应急通信与车辆勤务 站,为机关工会164名一线指战员送来消暑 慰问品。

呼和浩特市机关文教卫生工会主席张 艳君代表市总工会表达了对一线指战员的亲 切问候和衷心感谢,希望大家在坚守岗位的 同时注意防暑安全,适当休息、劳逸结合,以 更好的状态投入到工作中。

呼和浩特市消防救援支队机关工会主 席洪峰向市工会"送清凉"工作人员表达了感 谢,并表示,支队指战员将继续发扬吃苦耐 劳、无私奉献的精神,再鼓干劲,为奋进新征 程、建功新时代作出新的更大贡献。

### 严格落实安保措施 全力以赴护航盛会



呼和浩特讯 近日,世界蒙商大会在 内蒙古呼和浩特市举办,大会邀请到了海 外22个国家和地区的150多名蒙商企业代 表、260多名蒙商代表以及25家异地商会 代表出席。此次会议规模大、人员密集, 为保证消防安全形势稳定,呼和浩特市消 防救援支队提前谋划、全面保障,圆满完 成了本届世界蒙商大会期间的各项消防 安全保卫工作。

呼和浩特市消防救援支队缜密部署, 确保安保工作有序推进。新城区消防救 援大队消防监督员提前熟悉涉会场所,进 行人流安全疏散评估,了解活动现场及周 计道路路线和消防水源情况 谋划网场灭 火疏散应急保障各项准备工作,查看活动 现场消防安全管理、消防档案建立、微型

消防站建设、岗位职责分工以及消防设施 设备运行等情况。期间,消防监督员重点 检查了现场安全出口、疏散通道是否保持 畅通,排查消防设施是否完好有效,装修 材料是否符合要求,动火用电是否规范, 消火栓是否完好有效等,确保大会安保工

消防执勤人员严格按照大型会议保 障要求,全面落实执勤备战制度,开展蹲 点守护和流动巡逻,推进各项消防安全工 作高效衔接、有序落实,随时做好突发情 况应急救援准备,确保如有突发情况第一 时间果断有效处置,最大限度降低人员伤 和社会影响。此次安保工作,充分展现 了新时代消防救援队伍的良好形象,保障 了大会成功举办。

## 开展消防演练 筑牢安全防线

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市玉泉区 裕隆路消防救援站深入呼和浩特第二监狱 开展消防应急演练,切实提升监狱消防安全 工作水平,全面提高单位人员安全防范与自

为确保此次演练能够安全有序开展,演 练前,消防救援人员为工作人员示范了空气 呼吸器、风力灭火机、防护服、避火服等装备 器材的正确使用方法。对应急分组、演练区 域、行动路线、警戒布控等进行详细安排,做 好充分准备。

火情假设监狱内某生产车间发生火灾, 随着"铃铃铃……"的火灾警报声响起,志愿 消防员、专职消防员立即出动控制火情,消 防队接警后也迅速赶赴现场,与监狱民警-起组织疏散人员,火情侦查组对现场进行侦 查,开展灭火处置。演练过程安全有序、人 员配合默契,火情被及时扑灭,圆满完成了

消防站指挥员围绕火灾自救、逃生本领 等自救技能进行宣讲,针对消防车出水压力 把握、水带连接和使用等供水技术进行了培 训。根据监狱的环境特点,重点讲解了监狱 生产车间常见的火灾隐患、初期火灾的扑救 技巧、火场逃生自救与疏散引导的注意事项

此次应急演练提高了监狱消防站的应 置能力,使单位人员真正掌握了 要领,夯实了消防安全管理基础,确保监狱 消防安全稳定。

#### 消防安全"不打烊" 夏日游玩有保障

呼和浩特讯 为深入推进消防安全"五 大活动"向纵深发展,有效防范化解重大安 全风险,加强文旅行业消防安全工作,切实 提升夏季游乐场所火灾防范效能,持续营造 稳定的消防安全环境,7月28日,呼和浩特 市赛罕区消防救援大队深入辖区游乐场所 开展消防安全大培训活动。

消防宣传员结合近年来全国文旅行业 典型案例,讲解了各类火灾的特点和预防方 法,发生火灾后如何报火警,如何扑救初期 火灾,日常用火、用电、用气的注意事项,火 场逃生技巧等消防安全知识。消防宣传员 要求场所消防安全负责人进一步提升消防 安全意识,增强消防工作的责任感和紧迫 感,加大防火巡查检查力度,定期查找排除 潜在的消防安全隐患,严防各类火灾事故的

消防监督员详细了解了场所消防安全 主体责任落实情况,现场对电器线路铺设是 否存在混乱现象、灭火器材是否配备、消防 设施是否完整好用、疏散通道和安全出口是 否畅通进行了详细检查。针对检查中发现 的问题,消防监督员要求企业强化责任、细 化管理、措施到位,确保游客安全。

随着暑期旅游景区客流量增多,下一 步,赛罕区大队将持续加大对娱乐、旅游活 动场所的检查力度,开展联合消防安全专项 检查,为居民营造一个平安祥和的旅游度假

(隆雪)